
Pfiíspûvky na‰ich ãtenáfiÛ
Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033
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(Pokračování na straně 4)

OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB
Starosta města Osek podle § 15 odst. 1 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Par-
lamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů,
oznamuje
1.	Volby do  Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se  uskuteční 

dne 3. 10. 2025 od 14.00 hod. do 22.00 hod. a dne 4. 10.2025 od 8.00 hod.  
do 14.00 hod.

2. Místem konání voleb 
ve volebním okrsku č.: 1
je  volební místnost: SPOLEČENSKÉ CENTRUM, HRDLOVSKÁ UL., Č. P. 662, 
OSEK, pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k  trvalému pobytu: Hrdlovská 
(641, 642, 643, 644, 645, 646)
ve volebním okrsku č.: 2
je  volební místnost: SPOLEČENSKÉ CENTRUM, HRDLOVSKÁ UL., Č. P. 662, 
OSEK, pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k  trvalému pobytu: Hrdlovská 
(179, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 661, 662), 
Jiráskova, Lidická
ve volebním okrsku č.: 3
je  volební místnost: ZÁKLADNÍ ŠKOLA V  NELSONSKÉ UL., Č. P. 263, OSEK,  
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu: Dlouhá Louka, Hrad Osek 
- Horská, Hradní, O s e k - Bezručova, Klášterní, Krátká, Krtkova, Lesní, Máchova, 

náměstí Klášterní, Nelsonská, Obránců míru, Rooseveltova, Rybniční, Smetanova, 
Svobody, Tovární, Tyršova, V Domkách, Vilová, Vodičkova, Vrbenského, Zahradní
ve volebním okrsku č.: 4
je  volební místnost: DŮM DĚTÍ A  MLÁDEŽE, DOLNONÁDRAŽNÍ 269, OSEK,  
pro voliče podle místa,  kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu: Dolejšova, Dolnoná-
dražní, Hornická, Hřbitovní, Husova, Jateční, K. H. Borovského, Nádražní, Palac-
kého, Partyzánská, Riegrova, Slovenská, Sokolská, Švermova, U Lesa,  U Potoka

3.	Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní ob-
čanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatic-
kým nebo služebním pasem ČR anebo cestovním průkazem).

4.	Každému voliči budou dodány tři dny přede dnem konání voleb hlasovací lístky. 
V den voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

5.	Volič, který se  ze zdravotních důvodů nemůže dostavit do  volební místnosti, 
může požádat o návštěvu okrskové volební komise s přenosnou volební schrán-
kou.�  Ing. Václav Krtek, starosta města Osek

Zprávy z radnice

FrýTajm - kultura, sport, turistika

Oznámení

RADA MĚSTA SCHVÁLILA: 
•	 vyhlášení výběrového řízení na veřejnou zakázku VZ 10/2025 - „Rekonstrukce 

společných prostor Hrdlovská 644, Osek“ 
•	 rozpočtové opatření č. 35/2025 - navýšení příjmů o dotaci z Ústeckého kraje, 

Velká Hradební 3118//48, 400 02 Ústí nad Labem, a navýšení výdajů ZŠ Osek, 
Hrdlovská 662, 417 05 Osek, na projekt „Dbáme na přírodu“ ve výši 91.200 Kč

•	 zrušení výběrového řízení pro VZ 09/2025 - „Kolumbárium č. 5 na pp. č. 503/3, 
k. ú. Osek u Duchcova“, v souladu s ustanovením § 127 ods. 2 písm. h) dle zákona  
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů.

Úplná znění usnesení Rady města Osek jsou zveřejněna na webových stránkách 
města www.osek.cz

JEDEME DÁL
 Vítáme vás, Osečáci, po prázdninách, které jste si, 

doufáme, ve zdraví a k plné spokojenosti užili a načer-
pali jste sílu na nové kulturní zážitky.

Máme za sebou největší celoměstskou akci v roce 
- Osecké slavnosti 2025. Podle ohlasů se  letošní 
slavnosti vydařily a pobavily malé i velké nejen vzhle-
dem ke zvolenému tématu staročeského cirkusu v re-
žii Divadla V  Pytli, ale také hudebnímu programu. 
Největší aplaus si  zasloužili nejen písničkář Michal 
Horák a kapela České srdce, které areál kláštera ná-
ramně slušel, ale především matadoři kapely Mňága 
a Žďorp. Došlo i na přídavky a nebýt následného oh-
ňostroje, kdoví do  kolika hodin by  kapela hrála. Po-
časí vyšlo skvěle, našlo se hodně velkých a malých 
odvážlivců ochotných vyzkoušet si všechna možná di-
vadelně cirkusová čísla, blýskla se provazochodkyně, 
kejklíři, žongléři atd. Rockový středověk předvedli pá-
nové v sukních, neboli kapela Gnomus, o staročeské 
známé písně se postaral Šrum Šrum. 

Děkujeme všem účinkujícím, řemeslníkům, divadlu 
a návštěvníkům za hladký průběh a snad jsme vám 
přinesli trochu radosti. OSECKÉ SLAVNOSTI 2026 
SE BUDOU KONAT 22. – 23. SRPNA.

 Během prázdnin se  nám také podařilo zkrášlit 

terasu před KD  Stropník doplněnou nejen novým 
mobilářem, ale i  zeleni, díky dotačnímu titulu spo-
lufinancovanému Evropskou unií: Projekt - Vyba-
vení Turistického informačního centra v  Oseku. 
Současně turistům nabízíme přehledné informace 
o  trasách, cílech a  spojení přes interaktivní tabule 
a  infopanely. Infocentrum má  také nové posezení 
v galerii, projekci, bezpečnostní systém, přebalovací 

pult v kavárně, zmíněnou zeleň, lavičky, stojany a na-
bíjení na elektrokola. Nové vybavení si tak mohou užít 
nejen turisti a návštěvníci města, ale i místní obyvatelé 
zvýšením komfortního pobytu i pohybu na Klášterním 
náměstí 31.

V  září pokračujeme v  naplánovaném programu. 
Společenské centrum po prázdninách rozjíždí provoz 
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Fotogalerie Osecké slavnosti 2025
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Areál cisterciáckého kláštera
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tanečními zábavami s  Ivou a Milanem Hvozdovými a skupinou Orel. V polovi-
ně září pak nabízí zájezd na litoměřickou Zahradu Čech. Vstupenky jsou stále 
v prodeji, tak neváhejte.

V září je také předposlední noční prohlídka cisterciáckého kláštera v magic-
ké atmosféře s hudebním vstupem ZUŠ Most. Kapacita je omezena.

Blížící se podzim vám zpestříme Oldies Party s DJ Keytou v KD Stropník. Če-
kají vás opět staré dobré hudební pecky.

V malé galerii Café Osek končí 30. září výstava Lidky Moravcové, tak máte ješ-
tě téměř měsíc na to, prohlédnout si abstraktní obrazy s dobrou kávou a zákuskem 
přímo u zdroje. Začátkem října zde pak zahájíme novou výstavu Lenky Matúšové 
s  jejími precizními realistickými kresbami. Osecká autorka maluje akvarelovými 
barvami na plátno především zvířata, kytky, dětské náměty atd. Jako profesionální 
zlatnice kreslí pro zábavu od svých dvou let. Ukázky svých prací nazvala První 
naivní výstava. 

Ještě v  srpnu jsme zahájili předprodej vstupenek na  divadelní komedii 
v  KD  Stropník s  hlavní hereckou hvězdou – ONDŘEJEM VETCHÝM! Komedie 
s názvem Velká zebra aneb Jak že se to jmenujete? je především o tom, proč 
před problémy (ne)utíkat. Excelentní Ondřej Vetchý v  roli nestálého Christiana 
se raději opakovaně prohlásí za mrtvého, než aby pokračoval v manželství, kterého 
se děsí. Ve chvíli, kdy ho pozná kamarád z dětství, je předstírání konec a dojde 
i  na  pořádnou melu se  všemi „vdovami“, které po  sobě zanechal, ale i  s  novou 
snoubenkou… Brilantní komedie s vynikajícím situačním a slovním humorem vás 
dostane hned na začátku a nepustí až do konce. Dále hrají: Jaromír Dulava, Eva 
Kodešová / Jitka Ježková, Dana Černá, Martina Hudečková, Zdeněk Vencl / 
Jiří Štrébl / Zdeněk Velen. Vřele doporučujeme.

 Věříme, že si z naší nabídky vyberete to své a těšíme se na vás na jakékoliv akci 
FrýTajmu.�  Ivana Bonaventurová, FrýTajm Osek

NEPŘEHLÉDNĚTE:
V KD Stropník připravujeme speciální setkání Hrdlováků k  50. výročí 

zániku obce Hrdlovka. Program nejen pro Hrdlováky nabídne vystoupení 
mažoretek DDM Osek, kapelu Krušnohorka Pavla Zemana, vědomostní kvíz, 
výstavu fotografií a filmovou projekci, občerstvení, dárek i speciální večerní 
prohlídku kláštera pro Hrdlováky. Vstup zdarma.
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Městská knihovna
Beletrie pro dospělé
Levíčková, Michaela 	 Převaděč – detektivní román
Tuti, Ilaria 	 Matka kostí – detektivní román
Vondruška, Vlastimil	 Stříbrná maska – historická detektivka 
Fexeus, Henrik 	 Oběť – thriller
Steinberg, Shaina 	 Pod papírovým měsícem – thriller
Raisin, Rebecca	 Knihkupectví na Santorini – román pro ženy 
Lynn, Hannah	 Sladké zmatky – román pro ženy
Allegri, Adriana	 Domov Hochland – historický román
Jánská, Jana	 Sametový pelyněk – společenský román
Surmanová, Kateřina	 Slepé cesty – horor

Naučná literatura pro dospělé
Miller, Donald L.	 Vládcové nebes – 2. světová válka
Lenková, Jitka	 Záhady kruhů – tajemná místa
Beletrie pro mládež
Pilkey, Dav	 Dogman – humoristický román
Holliday, Kit	 Třpytivá morčátka – pohádkové příběhy 
Miles, Ellen	 Nový domov – román o zvířátkách
Suchanek, Andreas	 Šeptající les – fantasy román
Gratz, Alan	 Spojenci – válečný román
Veškeré informace a  akce pořádané knihovnou najdete na  našich internetových 
stránkách www.knihovna-osek.cz � Petra Baloghová, vedoucí knihovny

Dům dětí a mládeže Deštník
Dům dětí a mládeže Osek. Dolnonádražní 269, Osek   IČO 70825645, č. tel. 417 837 205, 733 126 151 - ddmosek@ddmosek.cz, www.ddmosek.cz

ZÁJMOVÉ ÚTVARY A KLUBY DDM OSEK – ŠKOLNÍ ROK 2025/2026
Je  tu září a my opět, tak jako každý rok, přicházíme s nabídkou zájmo-

vých útvarů a klubů. První schůzky, které jsou zdarma, se uskuteční v týdnu 
od 15. září do 19. září 2025. 

Přihlášky můžete podávat od pondělí 1. září 2025 na recepci DDM. Ta je 
otevřená od pondělí do čtvrtka, vždy od 14.00 hod. do 17.00 hod., nově také 
online přes klientské centrum, které bude také spuštěno 1. září v 8.00 hod. 
K práci v klientském centru je potřeba emailová adresa, poté vyplníte profil 
dítěte a  již jen vybíráte kroužky. Odpadá tak ruční vypisování několika při-
hlášek. 

 I  tento rok bude nadále fungovat klub Hnízdo, kam mohou děti chodit 
nepravidelně a trávit svůj čas s kamarády hraním deskových her, šipek, fot-
bálku, Nintenda a  mnoho dalšího pod dohledem pedagoga. Čas strávený 
v klubu není nijak omezen.

Aktuální informace o zahájení činností všech zájmových útvarů a klu-
bů naleznete na našich stránkách www.ddmosek.cz nebo na našem FB. 
Těšíme se na vás.

LÉTO 2025 S DDM OSEK
 O  letošních prázdninách jsme uskutečnili 3 pobyty, 1 sportovní soustředění  

a 14 letních příměstských táborů (9 z nich bylo určeno pro školní děti, 3 pro děti 
z MŠ, 1 byl zaměřený na tanec a 1 se odehrával v našem klubu Hnízdo).

Jako první odjel den po  vysvědčení tábor do  Svoru, kde se  děti přenesly 
do vzdálených galaxií a bojovaly proti zlu. Vyrobily si meče a cvičily se v „bojovém“ 
tanci, který předvedly na závěr pobytu. Kromě tematických her děti hrály i oblíbené 
pašeráky medvídků či stavby, užily si výlety i koupání v bazénu, který byl přímo 
v zázemí tábora.

 Další tábor vyrazil do  tábořiště Kotvina. Airsoftový tábor není pro žádné pa-
davky, děti se  zde učí armádním i  policejním technikám boje i  obrany. Osvojují 
si základy první pomoci a přemístění raněných a vyslechnou nejrůznější přednášky 
od profesionálů. Jako červená nit se táborem táhl příběh o boji kartelů, kdy se moc 
přelévala z  jednoho na druhého, a do poslední chvíle nikdo nevěděl, jak to celé 
dopadne.

2. srpna vyrazili naši nejmenší účastníci do Sloupu v Čechách. Pobyt Můj první 
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tábor byl pouze týdenní, a tak opravdu mnoho dětí, které vyrazily, byly na takovém 
táboře poprvé. Ačkoliv bylo méně času, stihlo se vše podstatné - táborák, noční hra 
nebo diskotéka. A  jak dopadl boj princezen proti Avengerům? No ve skutečnosti 
tak, že se objevil Thanos, který chtěl zničit celou Zemi. Tak začala dětem výprava 
za kameny nekonečna, které úspěšně zničily.

 Na  všech 14 letních příměstských táborů se  přihlásilo 282 dětí ve  věku  
od 3 do 15 let. Děti na nich prožily mnoho dobrodružství, vznikla nová přátelství 
a zůstaly vzpomínky na prožité léto. Za nejmenší děti, které se zúčastnily letních 
příměstských táborů pro mateřské školy, chceme moc poděkovat p. Simoně Herei-
tové z restaurace Horal za výborné obědy.

 A na závěr patří poděkování rodičům za důvěru. Těšíme se na příští letní prázd-
niny. �  Lenka Říhová, ředitelka DDM Osek
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LYŽAŘSKÝ KLUB OSEK 
 Ještě v předprázdninovém období začala první perioda Českého poháru 2025 

v letních soutěžích ve skoku na lyžích. Začalo to čtyřdenním mezinárodním Bes-
kydským turné na  můstcích v  polské Wisle, Kozlovicích, Frenštátu a  Rožnově  
pod Radhoštěm. LK Osek vyslal početnou 9člennou závodnickou skupinu složenou 
z nejmenších oseckých talentů. Tradici výborných výsledků Osečáků z minulých let 
určitě ostudu neudělali a dokázali, že se u nás i nadále rodí dobří skokani a sko-
kanky.
Stručně výsledky: 
První závod v polské Wisle: Kategorie předžáci na K10 m 
A. Dobiáš (2019) 5. místo, N. Mádlo (2018) 6. místo, R. Princ (2018) 9. místo,  
K. Kopecký (2019) 13. místo
Žačky U10 na K20 m 
A. Samková (2016) 9. místo, A. Hutter (2017) 10. místo, E. Kopecká (2017)  
11. místo
Žáci U12 na K20 m J. Bund (2015) 6. místo
Druhý závod v Kozlovicích: Předžáci na K10 m
A. Dobiáš 1. místo, N. Mádlo 7. místo, R. Princ 9. místo, K. Kopecký 18. místo
Žačky U10 na K19 m A. Samková 6. místo, E. Kopecká 9. místo, A. Hutter 10. místo
Žáci U12 na K19 m J. Bund 8. místo s pádem
Třetí závod ve Frenštátě: Předžáci na K9 m 
A. Dobiáš 2. místo, R. Princ 8. místo, N. Mádlo 10. místo, K. Kopecký 17. místo
Žačky U10 na K21 m A. Samková 8. místo, E. Kopecká 9. místo, A. Hutter 10. místo
Žáci U12 na K21 m J. Bund 4. místo
Čtvrtý závod v Rožnově: Předžáci na K9 m
A. Dobiáš 1. místo, N. Mádlo 6. místo, R. Princ 8. místo, K. Kopecký 15. místo
Žačky U10 na K15 m A. Samková 8. místo, E. Kopecká 9. místo, A. Hutter 10. místo
Žáci U12 na K38 m J. Bund 3. místo
Dorost na K70 m Jan Černý (2011) 1. místo

V  další periodě Českého poháru 2025, který pokračuje koncem prázdnin 
v Lomnici, se rozběhne kolotoč víkendových závodů v Machově, Harrachově, Des-
né, Oseku, Novém Městě na Moravě, Rožnově a Frenštátu pod Radhoštěm. Jelikož 
se  jedná vesměs o dvoudenní akce, absolvují malí skokané celkem 16 závodů. 
Jsme sice zváni k mezinárodní účasti do blízkého Saska, ale musíme dát pro úpl-
nost v hodnocení ČP přednost domácím závodům.

Ještě informace, jak se daří našemu v současnosti nejstaršímu už dorostenci 
Honzovi Černému (2011). Ten se zúčastnil krátkého soustředění ve slovinské Pla-
nici, kde se přidal k Dukle LBC a  juniorům ČR, zaskákal si na velkých můstcích  
K90 m i 3x na K120 m. Po návratu hned odcestoval s výběrem ČR na FESA Youth 
cap do Německa. Z tohoto třídenního turné v Pöhle, Klingenthalu a Bischofsgünu 
známe v době uzávěrky tohoto čísla ON pouze výsledky z Pöhly, kde skákali jednot-
livci a Honza se umístil v této evropské konkurenci v Top 10 na 7. místě. Ve čtvrtek 
14. 8. se soutěžilo v Klingenthalu v smíšených týmech a s českým družstvem I. 
obsadili 5. místo ze 17 startujících družstev. Poslední závod se bude konat 16. 8. 
v Bischofsgrünu. 

 A krátká zprávička pro ty, co sledují, jak se daří odchovanci LK Jirkovi Černému. 
Ten pilně trénuje v Liberci na Ještědu na K 120 a na posledním soustředění v Pla-
nici s  reprezentacemi B a  juniory ČR se v kontrolním společném závodě umístil  
na 3. místě za dvěma kluky B týmu. Jeho skoky už dosahují 130metrové délky.

Sport v Oseku

Vítěz BT na K70 Jan Černý

V Rožnově startoval na svém oblíbeném můstku také dorostenec Honza Černý 
a s převahou zvítězil. Na malých můstcích, kterým už odrostl, nestartoval. V celko-
vém hodnocení turné se svými 2 vítězstvími a jedním druhým místem Adam Dobiáš 
probojoval až na celkové 2. místo. Jindra Bund i přes ztrátu bodů za pád v Kozlo-
vicích vybojoval krásné 3. místo a jako nejlepší Čech skončil za dvěma polskými 
skokany. Ostatní, ať už děvčata nebo kluci, si zaslouží pochvalu za své neohrožené 
výkony na prvních velkých mezinárodních závodech. 

Osecké naděje na BT turné 

Jirka 133 m v Planici

Využívám této příležitosti k pozvání široké veřejnosti na naše závody ČP 2025, 
které se uskuteční 13.-14. 9. 2025 v Oseku na Krásné vyhlíce. Skokanské soutěže 
začnou v sobotu od 10.00 hod. a v neděli v 9.30 závodem nejmenších 5letých dětí 
na můstku K6 m. Následně budou probíhat závody na můstcích K13, K30, K40 m. 
Přijďte se podívat na budoucí olympijské naděje!!! � J. Černý st.

 Dne 10. 7. 2025 ve večerních hodinách vyjela hlídka městské policie na žádost 
Policie České republiky, Dopravní inspektorát Teplice, do ulice Tyršova. Zde došlo 
k dopravní nehodě motocyklisty. Ten nejprve z místa nehody utekl, po chvíli se vrátil 
zpět. Hlídka policistům poskytla na místě součinnost. Následně policisté požádali 
o zajištění záznamu z kamerového systému. Ten jednoznačně odhalil, že se neho-
da stala úplně jinak, než uváděl řidič motocyklu. Ten tvrdil, že byl ze silnice vytlačen 
osobním automobilem. Což záznam vyvrátil.

Dne 11. 7. v brzkých ranních hodinách vyjela hlídka městské policie spolu s po-
licisty Obvodního oddělení PČR Duchcov do restaurace Pod Věží. Oznamovatel 
uvedl, že byl napaden spolu se svým kamarádem. Hlídkám se podařilo na místě 
situaci uklidnit. Jelikož se zde nachází kamera kamerového systému, byl i celý in-
cident zadokumentován.

Dne 20. 7. v odpoledních hodinách zadržela hlídka městské policie v ulici Ku-
bátova v Háji u Duchcova ženu na skútru. Hlídce bylo z místní a osobní znalosti 
známo, že žena nikdy nevlastnila řidičské oprávnění. Navíc skútr neměl registrační 
značku a ani nebyl pojištěn pro případ dopravní nehody. Věc si převzali policisté 
Obvodního oddělení PČR Duchcov.

Dne 30. 7. v  odpoledních hodinách uzavřela hlídka městské policie silnici 
z Oseku směrem na dolní Háj. Důvodem byla nehoda motorkáře v esíčkách. Po vy-
šetření nehody byla silnice opět zprůjezdněna. 

Z deníku policie
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Rozhovor
AŽ SE ZIMA ZEPTÁ… 

aneb Co dělali běžkaři v létě? Nejen na to jsme 
se  zeptali trenéra oddílu běžeckého lyžování 
v Oseku p. Víta Floriana. Osek ležící na úpatí Kruš-
ných hor má ideální podmínky pro nadšené běžka-
ře nejen z řad amatérů, ale především závodního 
lyžování. Kvalita stopy závisí sice na  sněhových 
podmínkách v zimní sezóně, ale ani v létě závodní 
běžci nezahálí. Samotná historie oddílu se datuje 
po sjednocení tělovýchovy v roce 1948, kdy došlo 
k největšímu rozvoji členské základny. Od té doby 
prošel oddíl mnoha úspěchy, změnami, ale i bouř-
livým obdobím. 

a Šárce Tejčkové. Dnes jsou to manželé Vitoušovi, 
Pavla Kusá, Marian Kusý, Luboš Čapek, Monika 
Pernerová, Vendula Florianová a  Vy  jako jeden 
z trenérů. Dá se říct, že je situace již stabilní? 

Ano, lze konstatovat, že  situace se  již stabilizo-
vala. Nyní je  trend zcela opačný. Jak vidíte, trenérů 
i lidí ochotných se věnovat dětem máme hodně. Ještě 
bych chtěl doplnit, že Honza Žaloudek a Šárka Tejčko-
vá se stále podílí na chodu oddílu.
Co by dnes oddíl potřebovat nejvíc? 

Děti. V  letech 2021 - 2022 skončily silné ročníky, 
které pravidelně jezdily závody Českého poháru a děti 
tvořily i  celkem dobrou partu. V  tu  dobu jsme měli 
i hodně menších a šikovných dětí, které ale postupně 
přestaly do oddílu chodit.
Čím to  to podle Vás je? Jaký je  tedy zájem dětí 
o běžecké lyžování v dnešní době? 

Zájem dětí je  úměrný zájmu rodičů o  tento sport. 
Pokud se  rodiče o  běžecké lyžování zajímají, máte 
téměř 90% jistotu, že dítě u našeho sportu zůstane. 
V průběhu dvou let skončilo šest dětí. Nikdo z rodičů 
nebyl lyžař. I když jsou výjimky. Jednu světlou a velice 
šikovnou výjimku teď mám ve skupině. Dívka, kterou 
chytilo lyžování a rodiče ji podporují, i když sami ne-
jsou lyžaři.
Na sociálních sítích se prezentujete jako dynamic-
ký, inspirativní, moderní a  velmi přátelský oddíl. 
Cítím zde velké nadšení, je to tak? 

Ano, je to tak. Jsme oddíl, který se opravdu snaží 
lyže dětem přiblížit. Pokud mohu mluvit za sebe, sna-
žím se  pro moji tréninkovou skupinu vymýšlet nové 
a nové hry, nové „ptákovinky“. Pokud totiž dítěti řekne-
te utíkej na plno dvě stě metrů, zalekne se toho. Když 
to ale na něj vybalíte ve formě hry, nepoběží dvě stě, 
ale tři sta a ještě bude nadšené.
Oddíl vychoval dlouhou řadu vynikajících lyžařů 
s mnoha významnými úspěchy od mistrů repub-
liky po mistra světa.* Jakého největšího úspěchu 
si jako trenér ceníte v posledních letech?

Napřed si musíme definovat, co je úspěch. Pro ně-
koho jsou úspěchem medaile a umístění. Já mám tyto 
věci až  na druhém místě. U  mě  je úspěchem, když 
vidím dívku nebo chlapce, jak se zlepšuje v technice. 
Jak dokáže do závodu implementovat věci z tréninku. 
A hlavně když vidím, jak děti baví náš těžký, ale krás-
ný sport. Na  druhou stranu bych lhal, kdybych řekl, 
že  mě nepotěšilo umístění dívek na  letošním MČR 
mladších žákyň. Jedna ze  závodnic skončila první 
den na devátém a druhý den na osmém místě a dru-
há na třicátém osmém, resp. čtyřicátém prvním místě 
z padesáti dívek. U  té druhé byl vidět, díky nemoci, 
dlouhý výpadek v tréninku, ale s těžkou tratí se prala 
ze všech sil.
Co dělají lyžaři v létě? Kromě tréninků na kolečko-
vých běžeckých lyžích?

To, že  lyžaři jezdí v  létě na  kolečkových lyžích, 
je pravda. Není to ale hlavní tréninková náplň. Rozvoj 
aerobní složky ničím jiným než během nenahradíte. 
Takže běháme a hrajeme běhací hry. Ale dojde i na ty 
kolečkové lyže, plaveme, jezdíme na  kole, střílíme 
z  luku, lezeme na stromy nebo jedeme na  lezeckou 
stěnu do Ústí. A ještě chodíme na dlouhé pěší výlety.
Jaké sportovní výzvy vás čekají v  nadcházející 
zimní sezóně?

Když pominu podzimní krosové závody, tak je zimní 
program opravdu nabitý. První víkend v lednu jezdíme 
tradičně na dvoudenní Štít Krušných hor na Boží Dar. 
V  polovině ledna začíná Krajský pohár, který každý 
rok pořádají na svých tratích Lokomotiva Teplice, SKP 
Sever Ústí n.L. a TJ  Baník Osek. Mladší závodníky 

čeká MČR pod názvem Hledáme nové talenty (HNT) 
a starší dívky tři závody Českého poháru. Jak HNT, 
tak i dva závody ČP, jsou dvoudenní. Třídenní je pro-
střední závod ČP, který je zároveň i mistrovstvím star-
šího žactva ČR. Termínová listina Svazu lyžařů ČR se 
většinou dokončuje na  podzim, takže v  tuto chvíli 
nevíme, v  jaké lokalitě závody budou. Sama vidíte, 
že zima je opravdu nabitá. To ještě odjíždíme v polo-
vině prosince na soustředění na Benecko a po Váno-
cích máme krátké soustředění na naší oddílové chatě 
na Novém Městě. Zimní kalendář je prostě neúprosný 
a časově náročný. 
Běžecké lyžování je jeden z nejzdravějších sportů 
vůbec. Zátěž je rozložena rovnoměrně, takže posi-
luje celé tělo, jste na čerstvém vzduchu a v kolek-
tivu stejných nadšenců. Na co byste ještě nalákal 
nové adepty? 

Máte úplnou pravdu. Běžecké lyžování je  velice 
zdravý sport. Dochází při něm ke  zvýšení účinnosti 
pohybového aparátu, dýchací a kardiovaskulární sou-
stavy. Hlavně se ale tréninky (mimo přípravy v  tělo-
cvičně) odehrávají v přírodě. Snažíme se maximálně 
využívat měkké lesní cesty, aby dopady při běhu byly 
co nejšetrnější. No a v zimě se jezdí i padá do měk-
kého.
Kdy a jak probíhají nábory dětí do oddílu? Mohou 
se děti hlásit v průběhu celého roku?

Dobrá otázka, za  kterou děkuji. Tento rok chys-
táme s  Domečkem náborovou kampaň (tímto bych 
chtěl moc poděkovat paní Říhové), která začne hned 
po prázdninách. Jinak se děti mohou hlásit do oddílu 
během celého roku. Tréninky menších dětí probíhají 
jednou týdně v tělocvičně a jednou týdně venku. Vět-
ší děti už  venku trénují dvakrát týdně. Do  toho pak 
máme během jara, léta i  podzimu občas krátká ví-
kendová soustředění na naší chatě. Na chatě během 
zimy a příznivých sněhových podmínek jsme v zimě 
(mimo závody) každý víkend. Mimochodem, oddílová 
chata je velká výhoda. Nemusíte s sebou vozit žádný 
materiál, vše je uloženo v  lyžárně. Veškeré kontakty 
jsou uvedeny na  www.baos.8u.cz. Stačí jen zavolat 
a zájemci se dozví veškeré informace, kdy proběhne 
trénink, o nadcházející sezóně, vybavení apod.
Krušné hory nabízí skvělé běžkařské tratě. Kde 
nejčastěji s oddílem trénujete? 

Nejčastěji trénujeme na našich tratích nad Bystřic-
kou boudou na Novém Městě. Ale také chodíme pra-
videlné jezdit na stadion, kde dnes sídlí Lokomotiva 
Teplice, jezdíme na tzv. Vápenky nebo na silnici Vitiš-
ka – Cínovec, kterou upravuje ve svém volném čase 
rolbou nebo skútrem Karel Blaschke (Karle, díky!).
Běžkaři se ve stopě běžně zdraví: Ahoj. Máte ně-
jaký svůj ryze osecký pozdrav? Nebo „modlitbu“ 
za sníh? 

 Lyžaři se opravdu zdraví Ahoj, ale zdraví se i SKOL. 
Což je starý norský pozdrav. Historie tohoto pozdravu 
je zajímavá. Při začátcích lyžování v Čechách někdo 
přišel s tím, že norští lyžaři se zdraví právě Skol. Tak-
že se  tento pozdrav začal v Čechách používat mezi 
lyžaři. Ale po  několika desítkách let se  přišlo na  to, 
že Skol užívají v Norsku nejen lyžaři. Znamená totiž 
něco jako naše „Na zdraví“ při přípitku. Nicméně po-
kud dostanete od někoho z  lyžařských trenérů nebo 
funkcionářů dopis, bude dozajista podepsán Skol. 

 Za rozhovor děkuje 
Ivana Bonaventurová, FrýTajm Osek

* Největšího úspěchu dosáhl v roce 1953 Luděk Šaur, 
který se stal akademickým mistrem světa ve štafeto-
vém běhu.

Začátky oddílu běžeckého lyžování v Oseku prová-
zelo v 50. a 60. letech nadšení dospělých a ochota 
věnovat mu všechen svůj volný čas. Od  té doby 
se mnoho změnilo. Jak byste popsal současnost 
a jak dlouho jste v oddílu Vy?

Do oddílu jsem přestoupil v roce 2021, takže historii 
Baníku znám stručně z vyprávění a vzpomínek Hon-
zy Žaloudka. Nicméně ochota a elán jsou stále s tré-
nováním v  Baníku spojeny. Všichni se  chodu oddílu 
a trénování věnujeme ve svém volném čase. Lze říct, 
že většina z nás oddílem opravdu žije.
Lyžařský oddíl se v minulosti také zapojoval do ve-
řejného života. Ať to bylo sjednocení tělovýchovy, 
organizace spartakiád, tělovýchovných a  spo-
lečenských akci, účast na  výstavbě městského 
stadionu, koupaliště, komunikací a další. Jak je to 
v dnešní době?

Lyžařský oddíl se nyní zapojuje do veřejného života 
prostřednictvím pořádání krosových závodů i závodů 
v běhu na lyžích. Tento rok se znovu snažíme zapojit 
do aktivit pod „Domečkem“ (DDM Osek). Cílem je opět 
přiblížit sport dětem a ukázat jim, že i trénink běžecké-
ho lyžování lze dělat formou přijatelnou pro děti.
Platí také, že lyžařský oddíl odvedl velký kus práce 
pro rozvoj lyžování v  Krušných horách. Co  bylo 
podle Vás nejzásadnější? 

Od kolegů vím, že velice zásadní pro náš oddíl bylo 
vybudování běžeckých tratí nad Bystřickou boudou 
na Novém Městě. O  tratě se  staráme v  létě (sekání 
trávy) a  v  zimě, kdy i  několikrát za  týden projíždí-
me tratě sněžným skútrem s  válcem a  stopovačem  
pro přípravu běžeckých stop.
Po  úspěšných letech přišly v  minulosti i  problé-
my. Oddíl se potýkal nejen s finančními potížemi, 
ale i s vnitřními rozpory a nezájmem členů. A tak 
převážná část práce v  oddíle a  s  mládeží ležela 
na  třech lidech: Otto Batzovi, Janu Žaloudkovi 
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DOMÁCÍ MAZLÍČEK – JEN ZVÍŘE?
Králíček

Kromě tradičního chovu psů nebo koček si své místo v do-
mácnostech našel i králík. Aby mohl být opravdu skvělým kama-
rádem v poněkud omezeném prostoru, začali se chovat králíčci 
zakrslí. 
Králík do všech domovů

Všichni domestikovaní králíci mají stejného předka, a  tím 
je králík divoký (oryctolagus cuniculus). Jeho domovinou je Py-
renejský ostrov (dnešní Španělsko a  Portugalsko). Féničané, 
kteří ostrov navštívili, jej nazvali „I-shephan-im“, což znamená 
„země králíků“.

Prvními, kdo začal chovat králíky v zajetí, byli Římané. Králík 
byl ceněn především pro maso a kožešinu. Záznamy o chovu 
v ohrazených koloniích pocházejí již z 1. století př. n. l. Domes-
tikace se urychlila ve středověku, kdy je začali chovat i mniši 
v  jižní Francii. Církevní pravidla umožňovala jíst jejich maso, 
králíci byli tedy během půstu důležitým zdrojem potravy. Právě 
mniši se začali zabývat i šlechtěním králíků.

Během viktoriánské éry v 19. století se králíčci začali měnit 
z užitkových zvířat i na společenská. Angličané a Evropané 
začali chovat králíky pro potěšení a  také pro účast na  růz-
ných výstavách. Mnoho dnešních plemen pochází z  tohoto 
období.
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V neděli 17. srpna 2025 během Oseckých slavností prožil Osek další mi-
mořádnou událost. Litoměřický biskup mons. Stanislav Přibyl, CSsR, v ten-
to den posvětil nové zvony pro klášterní kostel Nanebevzetí Panny Marie. 
Bezprostředně poté se  jejich slavnostní hlas rozezněl nad městem i celým  
okolím. 

Cesta zvonů z Pasova 
do Oseka
Zvony byly odlity v Pasově tradič-
ními zvonařskými postupy. Na je-
jich zhotovení pracovala firma 
PERNER celý rok – od  přípravy 
forem až po instalaci. Materiálem 
se  stal osvědčený bronz, slitina 
mědi a cínu. Osm nových zvonů 
dohromady váží několik tun – 
od  největšího o  váze 2 300 kg 
až po nejmenší o váze 120 kg.
Cena a umístění
Celý projekt, zahrnující i  zvono-
vou stolici a  moderní ovládání, 
vyšel na  necelých 15 milionů 
korun.
Jména zvonů
Každý ze zvonů nese jméno připomínající významné osobnosti řádu a dějin kláš-
tera:
Robert, Alberich a Štefan – zakladatelé cisterciáckého řádu
Bernard – velký šiřitel cisterciácké spirituality
Josef – ochránce Svaté rodiny
Maria – matka Ježíše
Vavřinec (Laurentius) – k poctě opata Laurentia Knittla, obnovitele kláštera po tři-
cetileté válce

Benedikt – k poctě opata Benedikta Litweriga, rovněž obnovitele kláštera
Nový i starý hlas
Od neděle tak zní nad Osekem v souzvuku celkem 11 zvonů, z čehož čtyři zvony 
– dva nové a dva historické - visí nad chrámem Nanebevzetí Panny Marie a sedm 
zvonů vystoupalo do hodinové věže prelatury kláštera. Tam své místo nalezlo šest 
nových zvonů a jeden historický pro sváteční ruční zvonění.
Zvonění během dne i svátků
Zvony budou doprovázet každodenní rytmus města:
svítání v 7.00 hodin (i když obvykle je to v 5.00) jedním zvonem
v poledne ve 12.00 hod. a večer klekání v 19.00 hodin jedním zvonem
každý pátek v 15.00 hodin jako připomínka Kristovy smrti
půl hodiny před každou bohoslužbou jako pozvání 
ve  všední dny se  rozezní jediný zvon, o  svátcích více, při velkých slavnostech, 
procesích, svatbách či pohřbech se rozeznějí všechny zvony
Osek tak získal jedinečný hudební nástroj, který bude připomínat historii kláštera 
i duchovní tradici města a zároveň bude provázet každodenní život zdejších obyva-
tel. Tak ať se zvonům v Oseku líbí. �  Mirka Mašková, redakční rada

Osekem se rozezněly nové zvony

Příspěvky našich čtenářů
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Mini králíčci
Jak vlastně vznikla zakrslá forma králíčka? Lidé 

prostě chtějí, aby měli doma maličkého roztomilého 
tvora, který může být chován v menších prostorách. 
V  Nizozemsku se  tedy na  počátku 20. století začal 
odehrávat zajímavý proces. Prvního mini králíčka vy-
šlechtil právě nizozemský chovatel.

Klíčem k vytvoření zakrslých králíků byl objev tzv. 
dwarf genu, který zakrslost způsobuje. Následně 
začali chovatelé křížit malá, již existující plemena, 
s menšími divokými králíky, kteří měli tendenci men-
šího vzrůstu. Cílem bylo získat zvíře, které by v sobě 
neslo jednu kopii zakrslého genu.

Postupným šlechtěním, výběrem a  křížením 
se  chovatelé zaměřili na  konsolidaci žádoucích 
vlastností. Těmi byly malá velikost, krátké uši, kula-
tá hlavička a  přátelská povaha. První zakrslé ple-
meno Netherland Dwarf bylo uznáno v  Nizozemsku  
ve 40. letech 20. století. To se později rozšířilo do dal-
ších zemí. 

Zakrslí králíčci si  díky své genetice zachovávají 
rysy mláďat. Tento jev zvaný neotenie je pro lidi velmi 
přitažlivý a vyvolává potřebu se o takové zvíře starat. 
Jsou ideální pro chov v bytě, protože nevyžadují tolik 
prostoru. První generace zakrslých králíků měla díky 
křížení s  divokými králíky plachou a  nervózní pova-
hu, ale moderní šlechtění se zaměřuje i na tyto rysy. 
Dnešní zakrslí králíčci jsou milí a zvědaví společníci. 
Co možná nevíte

Králík je  společenský tvor a  nejšťastnější je  
ve společnosti svého druhu. Samotu snáší velmi špat-
ně, až depresivně. Dožívá se 8 – 12 let. Geny svých 
divokých předků si  v  mnohém zachoval, je  tedy ne-
ustále v pohotovosti, protože může být oběť. Špatně 
proto snáší, když ho někdo zvedne, protože pak ne-
může utéct, může tedy kousnout nebo poškrábat.

Králík má  skvělý sluch, může ucho otočit až  

o 180 stupňů, to mu umožňuje přesně určit, odkud po-
chází zvuk. Má i skvělý zrak, ale na svět přichází zcela 
slepý. Vidí rozsáhlé 360 stupňové panorama, dokáže 
tedy snadno odhalit predátora.

Často se dávají dohromady s morčaty, což ale není 
dobrý nápad. Oba druhy mají zcela odlišný způsob ko-
munikace, proto si nerozumí a králíci morčata i často 
napadají. Aby byl králíček zdravý a šťastný, potřebuje 
mnoho prostoru. Ohrádka mu tedy nestačí a je dobré 
ho nechat proběhnout. Šťastného králíka poznáte vel-
mi snadno, vyskakuje do  výšky, kdy se  přitom otáčí 
a kope nohama. 

Legenda říká, že králíci, kteří se přepravovali na lo-
dích v  dávných dobách, nejednou překousali trup 
lodi a  způsobili neštěstí. Bylo tedy zakázáno králíky 
přepravovat. Ani dnes se  na některé lodě nedosta-
nou. Pokud například chcete překonat trajektem La-
manšský průliv, na  palubu nesmí. Údajně ale proto, 
že cestování i na krátké vzdálenosti, způsobuje krá-
líčkům velký stres. 

Stejně jako u  každého jiného zvířete je  důležité 
chov králíčka zvážit. Je  to totiž noční tvor a  nejvíce 
se projevuje za soumraku, za svítání a také dost často 
v nočních hodinách. A pozor, tradičně podávaná mr-
kev není pro králíka vhodná, protože má vysoký obsah 
cukru. Měla by se podávat jen sporadicky. 

Naďa Kučerová

ZŠ OSEK: ZACHRÁNILI DESÍTKY PTAČÍCH 
ŽIVOTŮ

Některé hrozby pro volně žijící živočichy jsou 
na první pohled nenápadné, ale o to zákeřnější. Patří 
mezi ně i nárazy ptáků do prosklených ploch. Pro nás 
jsou okna symbolem světla a výhledu, pro ptáky však 
často neviditelnou pastí. V odlesku skla se jim zrcadlí 
obloha, stromy a mraky a pokus o průlet končí nára-
zem a často smrtí.

MOJE TĚLO = MOJE ZODPOVĚDNOST
Články a tipy osecké terapeutky, trenérky a lek-

torky Pavly Šajnerové jsou věnovány všemu úžas-
nému v  lidském těle - jeho síle, odolnosti, kráse 
a moudrosti 

O tom se málo mluví…
„O  tom se  málo mluví,“ řekla mi  fyzioterapeutka, 

když jsem k ní poprvé přišla. Bylo začátkem července 
a  já měla po vážném úrazu. Léto v háji. Pravá ruka 
na měsíc v sádře a výhled, že už nikdy nebude jako 
dřív.

Na první rehabilitaci jsme se bavily o tom, jak lidé 
často přicházejí s představou, že jim tam „něco udě-
lají“ a bude po problému. A ano – fyzioterapeut umí 
rozvolnit ztuhlé svaly, masáží i  protažením. U mě  je 
pofixační ztuhnutí paže silné a protahování i masáže 
bolí. Na vlastní kůži teď zažívám rozdíl proti cvičení 
– masáže a  manuální techniky jsou pasivní, někdo 
je provede na mém těle. Ale nikdo za mě nemůže ak-
tivně cvičit, rozhýbat kloub, posílit svaly a naučit tělo 
znovu fungovat. To je práce, kterou musím udělat jen 
já sama.

Bylo zajímavé sledovat, jak tělo reaguje. Možná 
byste nečekali, že po úrazu lokte bude obtížná i oby-
čejná chůze. Jak souvisí loket s nohama? Jednodu-
še – tělo reaguje jako celek. A i malá změna je znát. 
Při chůzi se paže houpají v protisměru k nohám, aby 
udržely rovnováhu a vyvážily rotaci trupu. Když jedna 
ruka nemůže, tělo musí improvizovat – mění se  ryt-
mus kroku, zapojují se jiné svaly a rovnováha se naru-
šuje. Stabilita se vytratila. Tělo neví, že ruka je v sádře 
– a  tak se  ji snaží zapojovat. Při každém došlápnutí 
bolí loket a celé tělo se musí víc snažit, aby nespadlo.

Mám ale velké štěstí – před úrazem jsem pravidel-

V  minulosti u  Základní školy Osek každoročně 
hynuly nebo utrpěly zranění desítky ptáků. Jednalo 
se převážně o drobné pěvce, ale Záchranná stanice 
Falco zde zasahovala i  kvůli poštolce se  zlomeným 
křídlem. O to více si vážíme, že vedení školy i její za-
městnanci už několik let přijímají konkrétní opatření, 
aby podobným nehodám zabránili. Každé léto během 
prázdnin zatahují rolety na  oknech v  rozích budovy 
tak, aby ptáci neviděli skrz a nepletli si skleněné plo-
chy s  volným průletem. Toto na  první pohled jedno-
duché řešení má obrovský efekt – počet úhynů klesl 
na  minimum a  podařilo se  zachránit mnoho ptačích 
životů.

Takový přístup je  příkladem, že  i  drobné úpravy 
v našem okolí mohou mít zásadní význam. Nejde jen 
o  technické řešení, ale o ochotu vidět svět očima ji-
ných živých tvorů a soucítit s nimi.

Tímto bych rád poděkoval za  sebe i  jménem Zá-
chranné stanice volně žijících živočichů Falco Zá-
kladní škole Osek, že  myslí nejen na  své žáky, ale 
i na opeřené sousedy, kteří k Oseku patří. Jejich pří-
klad by mohl inspirovat další školy, firmy i jednotlivce, 
aby si všímali, kde mohou zvířatům pomoci, ať už jde 
o  zakrytí oken, instalaci nálepek, nebo třeba úpravu 
prosklených zastávek. � Vladimír Kraft 

ně cvičila. Netušila jsem, že si vlastně dělám „předo-
perační přípravu“ na něco, co přijde. Připravené tělo 
je polovina úspěchu. Na rehabilitačním lehátku vydr-
žím ležet bez bolesti zad, fyzioterapeutka mě nemusí 
učit, jak nejít tahu naproti, jak si neulevovat a neuhý-
bat před bolestí. To je výhoda, kterou si člověk vybu-

duje jen dlouhodobou péčí o své tělo – ne až ve chvíli, 
kdy už je pozdě.

Úrazy se stávají. Ale co s tělem bude dál, je v na-
šich rukou. Doslova.

Takže já teď pracuji na tom svém – a vy? Jaké bylo 
vaše léto?    � Pavla Šajnerová
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Kapitoly z historie
NEJEN PRACÍ ŽIV JE ČLOVĚK
Obyvatelé Hrdlovky se  chtěli po  práci potkávat, bavit se, snažili se  své koníčky 
uplatnit i  v  rámci obce. Tak začaly vznikat v  letech 1881 až  1921 různé spolky. 
A nebylo jich málo.
Po  první světové válce bylo v  Hrdlovce zaregistrováno 17 českých spolků, dále  
7 různých stran a 10 německých spolků a stran. Některé z nich přežily až do likvi-
dace Hrdlovky, další v průběhu času zanikly.
Jedním z  prvních, který vznikl, byl německý Spolek dobrovolných hasičů v  ro- 
ce 1881. Ten nebyl určen jen k zábavě, ale především byla jeho náplní záchrana ži-
votů a majetku hrdlovských a novoveských občanů. První stříkačku spolek zakoupil 
od firmy Mahr z Duchcova. V roce 1899 byla zakoupena druhá stříkačka a posuvný 
žebřík od teplické firmy Čermák.

V  roce 1974 hrdlovský hasičský sbor činnost ukončil, přesídlil do Oseka a spojil 
se s hasičskou jednotkou Hrad Osek. V roce 1999 byla činnost tohoto sboru defini-
tivně ukončena a jeho členové přešli k oseckému sboru.

Ale v Hrdlovce nebyli jen hasiči. Dalším velkým spolkem, který působil v Hrdlovce, 
byli Sokolové.
Tělovýchovná jednota Sokol byla založena v roce 1891. V začátcích měla pouze 
30 členů. Prvním starostou byl zvolen Jan Kozojed, Čech, který prosazoval českou 
školu a  stal se  po 1. světové válce prvním starostou obce. Počet členů Sokola 
v průběhu času narůstal.

Zpočátku se členové scházeli v restauraci u Anny Loosové, v roce 1922 se začala 
stavět sokolovna. Ta byla slavnostně otevřena 27. 6. 1925. 

Německý hasičský sbor v roce 1928

Český hasičský sbor byl založen v roce 1931. Zpočátku měl 43 členů. 
V roce 1934 dostali čeští hasiči spolkový prapor. Kmotrou praporu se stala manžel-
ka majitele restaurace U Holasů Zdeňka Holasová.

Slavnostní předání praporu

V roce 1938 byla činnost českého spolku ukončena, obnovena byla až v roce 1945. 
Německý spolek s koncem války zanikl a jeho zázemí převzal český sbor.

Hrdlovský hasičský sbor

Sokolovna kolem roku 1925

Cvičenci Sokola se zúčastnili akcí pořádaných v Hrdlovce, ale i v širokém okolí. 

Hrdlovský Sokol - 1. republika

Slavnostní nástup cvičenců Sokola okolo roku 1919

Činnost hrdlovského Sokola byla přerušena v  roce 1938. Část členů se  zapojila 

Hornický SK klub rok 1930
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do protifašistického odboje, mnozí zaplatili za odboj životem. 
Po roce 1945 se členové Sokola snažili činnost obnovit. Podařilo se, bohužel jen 
do  roku 1948. V  tomto roce došlo ke sjednocení tělovýchovných spolků Sokola, 
Skautů, Dělnické tělovýchovné jednoty a  Hornického sportovního klubu pod ná-
zvem Závodní tělovýchovná jednota DPG. Samostatnou činnost hrdlovského So-
kola se již nepodařilo nikdy obnovit.

s přerušením za druhé světové války. Před likvidací Hrd-
lovky činnost spolku zároveň s obyvateli přešla do Ose-
ka. Základnou se jim stal hostinec Pod Věží.
V  roce 1906 byl založen ještě jeden kuřácký spolek 
„Řenčov“. V  roce 1920 svou činnost ukončil a  spojil 
se spolkem „Husinec“.
Odznak kuřáckého kroužku Husinec

Hrdlovští skauti 1930

Tělovýchova v Hrdlovce zůstala, jen pod jiným názvem.
TJ Baník DPG Hrdlovka sdružoval všechny aktivní sportovce. Hlavním sportem byl 
fotbal. Hráči fotbalového oddílu se pravidelně účastnili okresních, krajských soutě-
ží. V roce 1964/65 vybojovalo mužstvo účast ve druhé národní lize.

Fotbalový tým, který vybojoval postup do druhé ligy v roce 1964

Nejen aktivní sportovci, ale i občané se občas věnovali sportu.
Spolek, který fungoval ještě nedávno, byl Kuřácký kroužek počestné obce Husinec. 
Spolek Husinec byl založen v  Hrdlovce v  roce 1902. Jeho členové se  scházeli 
v hospodě Jana Skořepy. Husinec provozoval svou činnost až do zbourání obce 

 Část členů kuřáckého spolku Husinec, sedící rychtář Hrdlička

Kuřácký spolek 1994

Kuřácký spolek Husinec v novém působišti v Oseku v r. 1994
Bohužel i tento spolek již svou činnost ukončil.

Dalším ze spolků, které dlouho vykazovaly činnost, byl divadelní soubor „Tyl“ zalo-
žený v roce 1911. 

V  souboru se  vystřídalo mnoho ochotníků 
z řad hrdlovských občanů.

Svá představení předváděli nejen v  Hrdlov-
ce, ale i v ostatních obcích.

Duší souboru byl pan Pícha.

I tento spolek po přestěhování do Oseka za-
nikl.

Divadelní představení Hrátky s čertem
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Z ostatních spolků, které fungovaly v Hrdlovce, připomínám např. pobočku České 
obce legionářské založenou v roce 1920, která skončila před druhou světovou válkou.

Dětský den v Hrdlovce v roce 1936

Strana sociálně demokratická byla založena v roce 1904 jako nástupce předchozí-
ho spolku „Eiche“ založeného v roce 1887. Dalšími spolky byl Spolek válečných vy-
sloužilců z roku 1901. Spořitelní spolek z roku1896, Konsumní spolek z roku 1921 
a další. Činnost všech německých spolků a  stran skončila s  koncem 2. světové 
války.
Tolik k historii hrdlovských spolků. � Rubešová Zdena, kronikářka města OsekPomník padlým legionářům z roku 1922

Kromě těchto spolků byly v Hrdlovce další.
Klub severočeských cyklistů „Let“ z roku 1902, ze stran pak třeba Strana sociálně 
demokratická, založená v roce 1908, která se časem spojila s ostatními podobně 
smýšlejícími stranami, Dělnickou jednotu potravní se sídlem v Hrdlovce a pobočka-
mi v okolních obcích.
Jak už jsem v začátku psala, prvním spolkem v Hrdlovce byl vzhledem k národost-
nímu složení německý hasičský sbor.(Freiwillige feuewerhr Neudorf).
Byly zde i jiné německé spolky, pěvecký mužský sbor „Eichenkranz“ (Deutscher-
Männergesangserein) založený v roce 1895, který vystupoval při všech hrdlov-
ských oslavách. Spolek společně se  Stranou sociálně demokratickou pořádal 
i akce pro děti.

Sběr nebezpečného odpadu
-	 Odpadní barvy, oleje, laky, ředidla, kyseliny, olejové filtry, zářivky, výbojky, 

úsporné žárovky, jedlé oleje a jiné
Možnost uložení různých odpadů
-	 Stavební odpad: kamení, zdivo, střešní tašky, hlína s kamením, beton
-	 Přírodní odpad: tráva, listí, větve, stromky a jiné
-	 Dřevěný nábytek: skříně, stolky, židle, dveře atd.
Od 1. ledna 2021 mohou občané města Osek ve sběrném dvoře odevzdat 
bezplatně stavební odpad v max. množství 300 kg na osobu/rok. Při vzni-
ku většího množství stavebního odpadu je nutno likvidaci tohoto odpadu,  
nad shora uvedený limit, zabezpečit na vlastní náklady. Podnikatelským 
subjektům a občanům z jiných měst jsou tyto služby poskytovány dle plat-
ných ceníků.
Dále nabízíme sběr vyřazeného elektrozařízení:
Televize, chladící a mrazící zařízení, tiskárny, PC monitory, rádia, baterie, 
monočlánky  a jiné. Tyto služby jsou poskytovány občanům města Osek, 
podnikatelským subjektům a občasnům z jiných měst zdarma. Na sběrném 
dvoře je možnost uložení nepotřebného textilu, obuvi, plyšových hraček, 
různého povlečení apod. do přistaveného kontejneru firmy Diakonie Brou-
mov, sociální družstvo.
Vykupujeme také různé sběrné suroviny:
Vyřazené autobaterie, železné a neželezné kovy dle platných ceníků, které 
najdete v areálu sběrného dvora, nebo webových stránkách: 
www.sluzbyosek.cz

V našem sběrném dvoře není možnost uložit zbytky nebo kusy lepenky 
(IPA), ani eternitových odpadů.
Upozorňujeme občany, že dle zákona č. 223/2016 Sb. o  prodejní době 
v maloobchodě a velkoobchodě, platného od 1. 10. 2016, bude ve vybra-
ných dnech státního svátku sběrný dvůr uzavřen: 1. leden, Velikonoční 
pondělí, 8. květen, 28. září, 28. říjen, 24. prosinec, 25. prosinec, 26. pro-
sinec. Dále také 31. prosince a ve dnech konání Oseckých slavností, jak 
tomu bylo doposud.
Otevírací doba sběrného dvora:
Pondělí 	8-12 hod. • 13-17 hod.
Úterý 	 3-17 hod.
Středa 	 8-12 hod. • 13-17 hod.
Čtvrtek 	13-17 hod.
Pátek 	 13-17 hod.
Sobota 	10-12 hod. • 13-17 hod.
Neděle 	13-17 hod.
Služby města Oseka, s.r.o., nabízejí občanům města odvoz starého 
nábytku (sedací soupravy, křesla, skříně atd.) a jiného odpadu. Odpad 
bude odvezen do sběrného dvora Osek. Cena služby za 1 svoz odpa-
du pro občany města Osek je stanovena na 400 Kč vč. DPH. 

Více informací najdete na našich webových stránkách: 
www.službyosek.cz nebo na tel. čísle +420 774 403 919.

Sběrný dvůr města Osek nabízí tyto služby

OSECKÉ NOVINY vydává Město Osek, Zahradní 246, 417 05 Osek, IČ: 266 558, tel.:417 837 202. Uzávěrka je 15. dne následujícího měsíce. Vychází 1x měsíčně v počtu 2 300 výtisků.  
O zařazení/úpravě příspěvku rozhoduje redakční rada. Inzerce se řídí platným ceníkem (www.osek.cz). Vydavatel nezodpovídá za obsah inzerce. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Příspěvky i inzerci 
zasílejte elektronicky na e-mail: oseckenoviny@osek.cz - Registrováno: MK ČR E 13105
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ŘÁDKOVÁ INZERCE

• Nabízím odborné zahradnické práce: plánování, za-
kládání a údržba zahrad, prořezání ovocných stromů, 
kácení a ošetření vzrostlých stromů a  keřů. Michal 
Kopecký, DiS. Tel.: 723 357 717 
email: kopeckymichal@post.cz
• Koupím porcelán ROYAL DUX i jiný figurální porce-
lán, sošky, zvířata, dekorativní porcelán, servisy, vázy, 

sklo… celé sbírky, komplet pozůstalosti atd. Myslivec-
ké, lovecké trofeje, zbraně, dalekohledy a  jiné zají-
mavosti kolem myslivosti a  lovu, i  celé pozůstalosti. 
Platím hotově, přijedu kdykoli. Tel.: 731 490 278
• Nabízíme levné stěhování a autodopravu včetně vyk-
lizení bytových i nebytových prostor. Tel.: 604 844 179
• Nabízím pečlivé tepování (čištění) čalouněného ná-

bytku, koberců a autosedaček za dobré ceny. 
Tel.: 730 972 477
• Sběratel s více než 30letou praxí, koupí a bezplatně 
ohodnotí starožitnosti všeho druhu. Např: obrazy, min-
ce, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím 
vždy hotově na  místě. Nejlepší ceny od  sběratele!  
Tel.: 732 961 266

Babiččina kuchařka
TRHANEC 

Letošní léto jsme věnovali cestě za  mými předky 
a  navštívili místa, odkud pocházeli. Zážitky to  byly 
neskutečné, plné silných emocí, vjemů, vůní a chutí. 
Díky babiččiným lístkům s recepty jsou pro mě vůně 
a chutě starých časů bližší a uchopitelnější. Patří mezi 
ně  také recept na  trhanec, který patří také k  tradič-
ním šumavským receptům, i  když jeho původ sahá 
do starého Rakouska. S krajánky se ale dostal do na-
šich končin a  stal se  voňavou součástí šumavských 
chaloupek. Nejčastěji se kombinuje s  jablíčky, použít 
můžeme ale také švestky, kterých je s blížícím se pod-
zimem dostatek.
Ingredience:
40 dcl mléka
24 dkg hladké mouky
9 dkg másla na smažení
4 dkg cukru krupice
8 vajec
2 střední jablka

4 lžíce moučkového cukru a moučkový cukr na posy-
pání na talíři
3 lžíce rozinek
špetka soli
Postup: 

Jablka oloupeme, zbavíme jádřinců a  nakrájíme 
na  tenké plátky. Vejce rozdělíme na  žloutky a  bílky. 
Mouku, sůl, mléko, cukr krupici a  žloutky rozmíchá-
me metličkou v míse dohladka. Z bílků ušleháme sníh 
a opatrně ho vmícháme k těstíčku.

V pánvi na mírném ohni rozehřejeme třetinu másla, 
přidáme nakrájená jablka a necháme je během krátké 
chvíle změknout (asi 2 minuty).

Přilijeme polovinu těsta, necháme půl minuty opé-
kat a posypeme ho polovinou rozinek. Těsto necháme 
ze spodní strany zezlátnout. Poté ho otočíme, přidá-
me část másla, necháme 1 minutu zatáhnout i z druhé 
strany a  plochými vařečkami ho  natrháme. Přidáme 
další část másla.

Trhanec pořádně pocukrujeme 2 lžícemi moučko-

vého cukru a necháme ho lehce zkaramelizovat. Natr-
hané části obrátíme a přidáme opět další část másla. 
Trhanec opět hodně pocukrujeme. Hotový trhanec 
dáme na  talíř a  zasypeme jej moučkovým cukrem. 
Druhou polovinu těsta a rozinek zpracujeme stejným 
způsobem. Dobrou chuť. � Martina Knorová
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Společenská kronika
BLAHOPŘÁNÍ

• Dne 19. 9. 1970 si  řekli své  
ano Josef Novotný a  Alena  
Novotná z  Oseka. Úžasných  
55 let společné cesty životem 
je  důkazem Vaší silné a  trvalé 
lásky. Přejeme Vám hodně zdra-
ví, štěstí a  vzájemné radosti 
do dalších let. Nechť Vaše láska 

i nadále kvete a inspiruje nás všechny. S láskou přeje 
celá milující rodina a přátelé.
 

• Dne 17. září oslaví svých krás-
ných 80 let náš milý manžel, tatí-
nek, dědeček a švagr pan Vilém 
Holec. Přejeme Ti  k  životnímu 
jubileu jen to  nejlepší, hlavně 
zdravíčko a  plno elánu. Máme 
Tě moc rádi! Všichni Tvoji! Mag-
dalena Holecová, manželka

• Dne 4. září 2025 oslaví 60 let společného manželství 
Václav a Magdalena Martínkovi z Háje, dříve z Ose-
ka. K jejich diamantovému výročí jim hodně moc zdra-
ví, štěstí a spoustu dalších let přejí dcera Magdalena 
s Vilíkem, syn Václav s Petrou, vnoučata Martin, Míša, 
Kubík, Venda a  Alenka s  partnery, a  pravnoučata 
Martínek, Kubíček, Míšánek, Sabinka, Barborka 
a  Miunka. Máme Vás rádi! Magdalena Holecová,  
dcera

VZPOMÍNKY
• Dne 8. srpna uplynulo dlouhých 
9 let, co  nás opustila milovaná 
manželka, maminka a  babička 
paní Marie Landová. Kdo jste 
ji znal, věnujte jí tichou vzpomín-
ku. Děkuje rodina 

• Dne 24. 8. uplynulo 10 let, 
co  nás navždy opustil milovaný 
manžel, tatínek a  dědeček pan 
Jan Čeřovský. S láskou a bolestí 
v srdci stále vzpomíná manželka 
Helena s  rodinou. Kdo jste 
ho znali vzpomeňte s námi. Hele-
na Čeřovská
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Přehled kulturních akcí - září 2025
1. března – 31. října 2025 
ČTENÁŘSKÁ SOUTĚŽ LOVCI PEREL
Sbírej perly a vyhraj hodnotné ceny
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

1. září – 15. října 2025 
POČÍTAČOVÝ KURZ PO DOSPĚLÉ 
Registrace do kurzu, 6 lekcí, čtvrtek dopoledne
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

1. září – 1. prosince 2025 
TVOŘIVÁ SOUTĚŽ – KOMIKS
Staň se spisovatelem a ilustrátorem
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

Středa 3. září 2025 – 30. června 2026 | 13.00 – 17.00 hod.
KAŽDOU STŘEDU – DESKOHRANÍ
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

Čtvrtek 4. září 2025 – 30. června 2026 | 14.00 – 16.00 hod.
KAŽDÝ ČTVRTEK – DESKOHRANÍ
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Neděle 7. září | od 13.00 hod
DEN DĚTÍ – VZHŮRU DO VESMÍRU
Louka u DDM Osek, soutěžní karta 50 Kč

Středa 10. září | 14.00 – 18.00 hod.
SWAP – CELOROČNÍ OBLEČENÍ
Přines 5 kousků čistého oblečení, doplňků, bot apod. a  vyměň za  cokoliv 
na jaro, léto, podzim i zimu
KD Stropník Osek, vstup zdarma, FrýTajm Osek

Čtvrtek 11. září | 17.00 hod.
IVA A MILAN HVOZDOVI
Taneční zábava ve společenském centru, vstupné: 80 Kč, FrýTajm Osek

Pondělí 15. září | 9.00 hod.
ZÁJEZD NA ZAHRADU ČECH – LITOMĚŘICE
Odjezd ze zastávky MHD naproti ZŠ, nám. Klášterní 31, FrýTajm Osek

Čtvrtek 18. září 2025 | 10.00 – 11.30 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Pátek 19. září | 20.00 hod.
OLDIES PARTY
Diskotéka s DJ Keytou, KD Stropník, vstupné: 50 Kč, FrýTajm Osek

Pondělí 22. září | 14.00 – 16.00 hod.
TVOŘIVÁ DÍLNA PRO MLÁDEŽ
Malování na kameny a mušle
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

Středa 24. září | 15.30 – 17.30 hod.
TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DOSPĚLÉ
Malování na kameny a mušle
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Čtvrtek 25. září | 17.00 hod.
SKUPINA OREL
Taneční zábava ve společenském centru, vstupné: 80 Kč, FrýTajm Osek

Čtvrtek 25. září | 10.00 – 11.30 hod.
ČTENÁŘSKÝ KLUB PRO DOSPĚLÉ
Novinky, povídání o knihách, inspirace ke čtení
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Pátek 26. září | 21.00 hod.
NOČNÍ PROHLÍDKA KLÁŠTERA
Jedinečná noční prohlídka cisterciáckého kláštera v  magické atmosféře, 
vstupné: 300 Kč, OMEZENÁ KAPACITA, FrýTajm Osek

Pátek-sobota 26. – 27. září | od 17.00 hod.
HAVAJSKÁ NOC – PŘESPÁVAČKA S KIT
DDM Osek, cena: 150 Kč


